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Circolare n. 04/2015  

  

OGGETTO:  Fattura Elettronica a tutte le Pubbliche Amministrazioni 

 dal 31 marzo 2015 
 

Premessa 

L'obbligo di fatturazione elettronica, già in vigore dal 6 giugno 2014 verso tutti i 

Ministeri, le Agenzie fiscali ed enti previdenziali si applica a  

tutte le amministrazioni, anche locali, dal 31 marzo 2015. 

--- 

La Finanziaria del 2008 (L. 244/2007) ha introdotto all’art. 1 commi da 209 a 214, 

l’obbligo che ogni fattura destinata alle P.A. debba essere emessa in formato 

elettronico.  

Le PA interessate dall'obbligo non possono accettare fatture emesse o trasmesse in 

forma cartacea e soprattutto non possono procedere a pagamenti, anche parziali fino 

a invio in forma elettronica. 

L'obbligo, va detto, riguarda l’emissione, la trasmissione, la conservazione e 

l’archiviazione delle fatture esclusivamente in formato elettronico. 

La deroga 
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Ciò posto, l'introduzione dell'obbligo di fatturazione elettronica verso la P.A. 

costituisce solo una diversa modalità di emissione della fattura, ma non incide sui 

presupposti per l'emissione della stessa, di cui agli articoli 1 e 6 D.P.R. n. 633/1972.  

In caso di assenza della partita Iva, la Pubblica Amministrazione può 

accettare, in deroga all’obbligo della fattura elettronica,  

la ricevuta cartacea. 

In altri termini, i soggetti che prima del 6 giugno 2014 non erano tenuti a emettere 

fattura verso la P.A. perché non obbligati dalla normativa vigente (come ad esempio 

gli Enti No Profit, le ONLUS e le Fondazioni), anche successivamente a tale data 

non sono obbligati a emettere fattura elettronica.  

Questi soggetti, pertanto, potranno continuare a certificare le somme percepite in 

base a convenzioni con la P.A., emettendo note di debito in forma cartacea, senza 

l'obbligo di ricorrere alla fatturazione elettronica. 

Fonte: Fiscal Focus 

 

Lo Studio è a Vs. disposizione per qualsiasi chiarimento. 

Cordiali saluti  

Studio Lippolis 

 


